

今年月饼礼盒成功“瘦身”了吗?

为赢得消费者的青睐,曾经的月饼市场在包装上可谓铆足了劲,各种包装精美的豪华礼盒也被广大消费者吐槽“花钱买包装”。9月1日起,《限制商品过度包装要求 食品和化妆品》国家标准正式实施。新规显示,粮食及其加工品包装层数不得超过三层,其它商品不得超过四层,同时对食品和化妆品的包装空隙率、包装成本等均做出具体规定。

眼下,离中秋节还有二十余天,各大超市的月饼已经陆续摆上了货架。“瘦身令”下的月饼包装是否还“里三层外三层”?9月6日,记者前往城西区部分超市进行了走访。

月饼礼盒大“瘦身”

一进入超市,记者便注意到不少商家已经将月饼放在了食品区的显眼位置。月饼分为散装和礼盒装两种,根据口味的不同,价格从几十元到几百元不等,目前记者没有看到500元以上的月饼礼盒。

在各大商超的月饼区中,大多数的礼盒为1—2层,只有少量高档礼盒包装为3层。大部分月饼的包装是塑料盒、铁皮盒、纸盒,没有看到用贵金属或红木材料制作的月饼礼盒。盒内月饼摆放得比较紧凑,空隙较小,也没有搭售其他的商品。“这两年月饼礼盒的包装都比较简单,大家更追求经济实惠,只要口味好,包装不是太重要,那种豪华的精装礼盒也消费不起。”一家超市的店员说道。在另一家超市,店员表示大批量的月饼及礼盒现在还没有到店,但现有的月饼包装都比较简约,也有现烤的月饼出售。正在挑选月饼的杨博先生告诉记者:“我买月饼更看重性价比,这几年也很少见特别豪华的礼盒了,希望以后这种包装越来越少,大家都能节俭过节。”

如何识别过度包装?

对于消费者来说,在日常购物的时候如何识别过度包装?国家市场监督管理总局标准技术司副司长魏宏曾在新闻发布会上介绍,消费者可以通过“一看、二问、三算”来简单判断。“一看”,就是要看商品的外包装是否为豪华包装,包装材料是否属于昂贵的材质;“二问”,就是在不拆开包装的情况下,问清包装层数,判断粮食及其加工品的包装是否超过了三层,其他类食品及化妆品包装是否超过了四层;“三算”,就是要测量或估算外包装的体积,并与允许的最大外包装体积进行对比,看是否超标。以上三方面,只要一个不过关,就可以初步判定为不符合标准要求。

记者联系到了市场监督管理部门的相关工作人员,工作人员表示,他们日常会对各大商超开展检查,若市民发现月饼有食品安全、过度包装、价格等方面的问题,也可以拨打12315进行投诉举报。

月饼“瘦身”效果显著,月饼“刺客”也逐渐销声匿迹。随着新国标的实施,我们对月饼回到食品本位,中秋节回归传统文化本源有了全新期待。

(实习记者 李静)

两车相撞

致一人受伤被困车内

本报讯(记者 悠然)9月5日上午,湟源县109国道东峡路段发生一起两车相撞交通事故,导致一人被困车内,西宁市消防救援支队接到报警后,立即调派新城大道消防救援站1车7人赶赴现场救援。

据了解,消防救援人员到场后看到,事故现场有两辆白色轿车,地上到处都是玻璃碎片。经初步了解,一辆白色轿车驶入对向车道,与正常行驶的另一辆白色轿车发生碰撞,其中一辆事故轿车车头严重变形,副驾驶一侧车门严重变形无法打开,坐在副驾驶的人员被困,根据现场情况,消防救援人员立即展开救援,利用液压破拆工具破拆变形车门,对被困人员实施救援,通过5分钟的紧张作业,消防救援人员将被困人员成功救出。

据现场医护人员查看,该名被困人员除身体有轻微擦伤外,并无大碍,因事发突然受惊吓过度,被送往医院作进一步的观察和治疗。

创新模式编织民生幸福网

本报讯(记者 师晓琼 通讯员 徐志涛)“谢谢主任了,我连门都没出,残疾证就办好了,以后我就能享受到残疾人有关优惠政策了……”家住虎台一巷12号院的纪师傅收到残疾证后说。今年以来,城西区虎台街道办事处虎台社区不断深化和创新网格治理模式,以居民需求为导向,全面推行“党建引领+网格管理+精准服务”社会治理机制,排解着急难险重之事,记录着民情所盼,编织着民生幸福之网,让基层治理变得更加有效。

据了解,为及时回应解决居民群众的“闹心事”,虎台社区各支部在网格内开展“爱心敲门”“三牵手”“圆梦微心愿”等暖邻服务,从具体事情

抓起,满足群众需求,让群众看到成效。截至目前,开展各类志愿、帮办活动80余次。同时,围绕群众的疑难杂症和利益相关的事情,虎台社区以线上“掌心议事厅”+线下“小院议事厅”为切入点,先后解决26个小区排水管网维修、隐患树木修剪、电路维修、智能水表更换、三无楼院物业引进等群众急难愁盼问题21个,调解物业撤离遗留问题、物业与业主、拖欠农民工工资等纠纷12起。此外,针对辖区孤寡老人、弱势群体、重点人员,建立社区书记“1+1”和邻里“亲情网”联系帮扶机制,通过法律引导、心理疏导、善行传导等“小妙招”做到社区教育有深度,管理有温度,帮扶有力度。

这里有你向往的“田园牧歌”

本报讯(记者 师晓琼)立秋过后的大通县向化藏族乡,绿意逐渐褪去,取而代之的是一片片绚烂的秋叶,三角城村的“田园牧歌”自助游营地别有一番诗情画意。

2021年7月,向化藏族乡三角城村驻村第一书记马龙在走村入户时了解到,村里有两处集体林地,每年夏季都会有很多游客前来露营,但缺乏管理,游客制造的一些生活垃圾影响村容村貌,集体林地也没有发挥出作用。

为了把两处集体林地利用起来发展壮大村集体经济。驻村工作队和村“两委”研究,并组织召开群众大会,明确了集体林地的发展方向,决定以村民自愿入股方式将林地打造为自助游营地,24户村民自愿入股。

目前,“田园牧歌”自助游营地已建有停车场1处、天幕、桌椅、帐篷、烧烤炊具、儿童游乐

设施等设施12套(组),设置管理岗、服务岗等,解决村民就业30余人,带动20余户农户制作农家美食,进行土特产销售。

“为实现集体人股资金的公开透明运行,我们‘田园牧歌’自助游营地经营过程中的所有资金明细,均实行‘日通报制’,公开透明的管理方式让大家放心。同时,所有管理运行都接受驻村工作队和村‘两委’的监督。”说起管理方式,营地管理员常冬梅侃侃而谈。

下一步,三角城村将继续秉承“党建引领、政策扶持、一村一策、统筹推进”理念,持续发力续建,不断扩大营地规模,以“村干部经营管理、村民参与生产”模式,力促资源变资产、资金变股金、村民变股东,吸收更多能人回乡创业,不断拓宽村集体发展路径,带领群众增收致富。

巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接 进行时

青海公安打掉发放张贴涉黄“小卡片”团伙

本报讯(记者 金华山)“西宁同城约”“上门服务”“特殊服务”……近日,西宁市区内频繁出现汽车车窗被粘贴涉黄小卡片的情况,被大量居民投诉。为切实解决人民群众关心关注问题,防止违法犯罪活动侵害人民群众利益,青海省公安厅网安总队会同西宁市公安局网安部门针对此线索成立专案组开展调查。

经调查,粘贴在车窗上的涉黄小卡片由低俗文字、图片和二维码组成,用手机扫描二维码后可下载淫秽色情、网络赌博和同城约会等APP软件。经侦查鉴别,这些APP软件功能大致分为三类,以完成“网络刷单”任务后免费与美女约会为诱饵,对受害者实施刷单诈骗;以参与“网络赌博”,赢了能换美女免费上门服务,且押大小包赚不亏为诱饵,对受害者实施诈骗;伪装成“美女”与受害人网络视频裸聊,非法获取受害人裸聊视频和手机通讯录后,以此要挟受害人转账。粘贴小卡片的背后实际

是诈骗和敲诈勒索犯罪,而受害人一旦“上套”,经济损失难以挽回。

为保护人民群众利益,青海网警全力开展案件侦查,循线追踪,缜密侦查,成功破获一条有价值的线索,很快便锁定张贴涉黄广告的团伙。为及时打击涉案人员,避免产生现实危害,侦查人员连续数日开展线索梳理、人员落查工作,迅速锁定在西宁市区从事粘贴涉黄小卡片的团伙,查清违法人员身份。8月28日,专案组进行收网,在西宁市城东区一宾馆内抓获4名违法人员,当场查获多张涉黄小卡片和专用打印机1台。

经审查,该团伙累计粘贴涉黄小卡片4万余张,非法获利3.2万元。目前,违法人员已被公安机关依法行政拘留。

青海公安提醒,市民群众发现“黄色”小卡片时,千万不要扫描其中的二维码或打开相关链接,切勿因为猎奇心理掉入诈骗圈套。

湟源县:切实推进平安建设工作向纵深发展

本报讯(记者 晴空)为深入推进平安湟源建设,不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感,共青团湟源县委员会紧扣“聚力落实‘十个一’平安湟源新开局”主题,积极开展平安湟源建设志愿服务,激发青年走在前作表率的热情,激活青年领域平安建设小“细胞”,推动广大青年从平安建设的“旁观者”向“参与者”转变,切实推进平安建设工作向纵深发展。

积极号召广大青年加入平安湟源建设队伍,动员各单位、乡镇、村(社区)团干部加入七彩丹城平安建设志愿服务队,及时对接青年志愿者协会、蓝天义工服务队、中志协应急救援队加入平安建设行列。在“青春湟源”微信公众号发布招募文明旅游志愿者、少先队校外辅导员等公告4期,创新“志愿服务+平安自治”社会综合治理理念,唤醒青年共同参与平安湟源建设的责任感与积极性,筑牢平安湟源建设根基。

坚持党建引领,充分发挥青年党员先锋模范作用,围绕青少年权益保护、《中华人民共和国反有组织犯罪法》等重点内容,深入社区、乡村开展宣讲7次;通过张贴横幅、向群众分发宣传册等多种形式积极参与禁毒、安全生产、卫生健康等宣传活动20余次;开展校外辅导员暑期防溺水安全知识讲座、生态文明进校园等宣讲活动6次,全面营造平安湟源建设“人人知晓、人人参与、人人尽责”的浓厚氛围。

组织青年志愿者以“时代楷模”邓布龙为榜样,围绕人居环境整治和全国文明城市创建宣传等重要内容开展“美丽中国·青春行动”守护湟水河、守护生态绿等志愿服务活动9次,共260余名志愿者参与;要求基层团干部担任服务辖区网格员,以网格化管理激活平安建设“神经末梢”,有效确保矛盾纠纷排查、化解“快、准、好”,营造全民参与平安建设的浓厚氛围,引导广大青年自觉做平安湟源的建设者。

城北区全力推动2024年度城乡居民医保参保缴费工作

本报讯(记者 小蕊)为进一步推动2024年度城乡居民基本医疗保险参保缴费工作,切实提高居民政策知晓率,保障参保群众权益。9月5日,城北区召开全区2024年度城乡居民基本医保参保缴费工作动员部署会、困难群众医疗保障协调小组会议。

据悉,2024年度城乡居民医疗保险将于9月1日开始缴费,居民按380元的标准参保缴费,2024年1月1日起,按规定享受医保待遇。参保人员可以通过线上或线下渠道自行缴费。线上渠道可通过微信、支付宝、青海医保APP等,线下渠道可通过银行柜台或其他代收渠道。

医疗保障是维护社会和谐稳定的“压舱石”,是事关人民群众健康福祉的重大民生工程,努力提升基本医疗保障、大病保险、医疗救助“三重保障线”的普惠性、基础性、兜底性保障作用至关重要,城北区各镇(街道)、各部门将形成工作合力,持续发力做好参保缴费工作,同时巩固拓展医疗保障领域脱贫攻坚成果同乡村振兴的有效衔接。积极开展多层次形式的医保政策解读活动,进一步打通医保业务内循环;准确把握政策要求,主动对标参保目标,采取有力举措,做好参保缴费工作的时间表和任务图,广泛开展宣传动员,有效引导群众参保缴费,实现全民参保“开门红”。

关于对西宁市两所盲人按摩机构星级评定结果的公示

为进一步加强我市盲人保健按摩行业规范化建设,促进盲人按摩行业健康发展,西宁市残联于2023年9月5日组织相关专家对西宁市城西区亚云盲人按摩服务部、西宁市润康社会工作服务中心等两所盲人保健按摩机构进行现场评定。现对评定结果公示如下:

西宁市城西区亚云盲人按摩服务部:二星级

西宁市润康社会工作服务中心:二星级

公示期为2023年9月7日至9月13日,若有异议,请在公示期内通过电子邮件或电话提出意见。

电子邮箱地址:sclzhfwx@163.com

电话:0971-6163831

监督电话:0971-8089577

西宁市残疾人联合会

2023年9月7日